



《基礎信箱》

◎ 本社編輯部

心 心 交 流 道

——塊完全屬於讀者的園地——

劉學長您好：

首先向學長說聲謝謝，對基礎雜

誌如獲珍寶地愛惜與詳細閱讀！有關

信中所提問題，茲將回答如下：

(一) 出生六、七個月時求道，目前所屬道場，領導前輩、點傳師、引保師都知道，然只求道日期忘記，且無可查，我們權宜以生日定之，不必重新求。

- (二) 恭喜您！如果已決志，當然可以立清口愿。
- (三) 殘障者不能求道？是傳統語言表達之不當。「道門大大開，有緣快快來」，上天諸聖從沒向任何人說「不」一字。只不過生爲殘障者，要自明因緣，加倍行功，多了愿，覺性平等。
- (四) 感謝您如此支持本刊，您所提供的「

處世嘉言」文稿已閱畢，內容非常好

，然礙於雜誌是時事性的刊物，轉載
稿儘量避免，如果是自己心性所抒露
的，無上歡迎！

秀香學長好：

感謝您的來信，同時在這裡分享

您所提供的問題如下：

(一) 在還沒有天地之前，道在那裡？

答：道在『道』裡。亦即在「無極本體

」裡。

(二) 悟到了本性，是不是就等於得道，成
道了？

答：悟到本性，還須明師指點證明，才
算得道，持之以恆，修道行道，才能

此偈後二句，預示著日後大開普渡，
人人可成。

編者敬上

成道。（參考六祖壇經第七品）

(三) 六祖壇經第十品中有一偈曰：「吾本
來茲土，傳法救迷情；一華開五葉，
結果自然成。」請問何意？

編者敬上

答：此偈為初祖達摩祖師付授二祖之偈
。達摩祖師自稱吾懷著本願（天命）

來到東土，為傳正法能救渡癡迷衆生
；我這朵千古奇葩（萬物之精華—道
花）一開展，現出五葉花瓣（意指此
後有五代相傳），自然而然地，此花

必會有結果（意指五傳到六祖大成宗
風）。

本刊自四月份起，將增闢「基礎信箱」專欄——塊完全屬

於讀者的園地；無論您在道學、生活、工作或學業等方面，有

任何的疑問或困難，本刊將非常樂意為您提供服務與解答。

來函請附姓名（可用筆名刊登）住址電話。敬請多利用！